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ВСТУП 

Актуальність дослідження мовних особливостей поетичного стилю 

Сергія Жадана зумовлена його впливом на розвиток сучасної української 

літературної мови. Поезія митця відображає багатство і динаміку української 

мови, демонструючи її здатність до інновацій та адаптації в умовах 

культурних і соціальних трансформацій. Його тексти є яскравим прикладом 

поєднання традиційних літературних форм із сучасними мовними 

тенденціями, що відкриває нові перспективи для лінгвістичного аналізу. 

Мовознавчий підхід до вивчення творчості Жадана дозволяє зосередитися 

на таких аспектах, як використання автором лексико-стилістичних засобів, 

мовної гри, інтертекстуальних елементів, а також експресивного потенціалу 

синтаксичних структур. Поетичний текст Жадана характеризується активним 

залученням розмовної лексики, сленгу, а також мовних експериментів, що 

створюють яскраву емоційно-експресивну палітру його творів. 

Об'єктом дослідження є твори сучасного українського поета Сергія 

Жадана. 

Предметом роботи є лексичні, фонетичні, морфологічні, синтаксичні, 

стилістичні засоби мови. 

Досягнення поставленої мети, якою є вивчення та аналіз мовних 

особливостей поетичного стилю Сергія Жадана, передбачає розв'язання 

таких основних завдань: 

 окреслити основні підходи до аналізу тексту поезій; 

 визначити мовні та стилістичні особливості поетичної мови; 

 здійснити лінгвістичний огляд творів Сергія Жадана; 

 дослідити семантико-стилістичні особливості лексикону поета; 

 розглянути синтаксичні особливості аналізованих поезій; 

 виявити фонетико-морфологічні засоби, якими автор виражає емоції; 

 визначити виразні засоби, які є характерними для творчості Сергія 

Жадана; 

 розкрити інноваційні підходи до аналізу віршів під час уроків української 

мови; 
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 проаналізувати поезію «Смерть моряка річкового флоту»; 

 зробити висновки про роль мовних особливостей у формуванні 

поетичного стилю Сергія Жадана. 

Джерельна база. Твори Сергія Жадана із збірок: «Циганська голка», 

«Вогнепальні й ножові», «Лесбійки», «Ефіопія», «Марадона», «У.Р.С.Р.», 

«Історія  культури  початку  століття»,  «Балади  про  війну  і  відбудову», 

«Пепсі», «Цитатник». 

Теоретико-методологічну основу роботи склали наукові дослідження 

таких  вчених:  А.  С.  Попович,  О.  Д.  Пономарів,  П.  С.  Дудик, 

Ю. О. Арешенков, В. І. Кононенко, А. П. Загнітко та інші. 

У роботі застосовано загальнонаукові (аналіз, синтез, індукція, дедукція, 

узагальнення), власне лінгвістичні та методи лінгвостилістики. Основним 

методом є лінгвістичний аналіз, за допомогою якого досліджено мовні засоби 

поезій. 

Елементи наукової новизни. У роботі на широкому матеріалі здійснено 

системне і всебічне дослідження мовних засобів поетичного дискурсу Сергія 

Жадана, що дозволило виявити унікальні риси мовної організації текстів, 

узагальнити принципи формування авторської образності, окреслити 

новаторство застосування мовних засобів. 

Практичне значення здобутих результатів полягає в тому, що робота 

збагачує дослідницький досвід сучасного мовознавства новими знаннями про 

стилістичну багатогранність, семантичну насиченість і функціональну роль 

мовних засобів у художньому дискурсі. 

Апробація результатів дослідження здійснена у вигляді виступів на 

конференціях: Всеукраїнській науковій інтернетній конференції «Вербальні 

культурні коди сучасної української мови», Всеукраїнській науковій 

конференції «Нові парадигми сучасної філології», Науковій конференції 

студентів і магістрантів за підсумками науково-дослідної роботи, 

Всеукраїнській  науково-практичній  конференції  молодих  науковців 
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«Лінгвістика й лінгводидактика: здобутки і перспективи розвитку» («Мовні 

особливості поетичного стилю Сергія Жадана»). 

Здійснено публікації: 

1. Слободян А. Мовні особливості поетичного стилю Сергія Жадана / 

Лінгвістика й лінгводидактика: здобутки і перспективи розвитку: 

матеріали Всеукраїнської науково-практичної конференції молодих науковців 

(м. Одеса, 01-02 грудня 2023 р.) : збірник тез / редкол. Т. О. Євтушина та ін. 

Одеса: ДЗ «Південноукраїнський національний педагогічний університет 

імені К. Д. Ушинського», 2023. С. 109-114. 

2. Синтаксична організація поетичного тексту Сергія Жадана. Збірник 

наукових праць студентів та магістрантів навчально-наукового інституту 

Камянець-Подільського національного університету імені Івана Огієнка 

[Електронний ресурс]. Камянець-Подільський, 2024. Вип.14. С. 79-82. 
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ЗАГАЛЬНІ ВИСНОВКИ 

Поезія Сергія Жадана характеризується глибокою індивідуальністю 

мовного оформлення, що поєднує традиційні та інноваційні мовні засоби. 

Дослідження мовних особливостей художнього дискурсу є актуальним і 

важливим сьогодні з декількох причин. По-перше, воно сприяє глибшому 

розумінню зв'язку мови та культури. Мова не лише є засобом комунікації, а й 

відображає особливості світосприйняття, ідеологічні настрої, соціальні та 

культурні процеси. Аналіз художнього дискурсу дозволяє виявити, як через 

мову передаються цінності, уявлення та соціокультурні реалії епохи. 

По-друге, дослідження мовних аспектів таких текстів дозволяє зрозуміти, 

як літературні твори формують або переосмислюють суспільні ідеї, як через 

мову автори реагують на виклики часу. 

Окрім того, мовний стиль в художньому дискурсі є інструментом для 

вираження індивідуальності автора, його світогляду та естетичних 

переконань. Сучасне суспільство переживає період глибоких змін, і тому 

вивчення мовних особливостей художнього дискурсу дає можливість оцінити, 

як література відповідає на ці трансформації через використання мови. 

У першому розділі детально окрселено основні підходи до аналізу 

поетичного тексту, мовно-стилістчні особливості поетичного мовлення, а 

також здійснено загальний лінгвістичний огляд творчості Сергія Жадана. 

У другому розділі зосереджено основну увагу на аналізі лінгвістичних 

одиниць, які використовує поет. Мовна особистість Сергія Жадана 

характеризується багатством лексичних одиниць, які поєднують елементи 

різних мовних реєстрів. Це дозволяє створювати текст, який є одночасно 

доступним широкому колу читачів і глибоко метафоричним, що забезпечує 

багатозначність і багатошаровість його поетичних послань. 

Пошук нових виражальних форм і способів відображення реальності 

виявляється через багатогранне використання метафор, епітетів, порівнянь,  

де кожна мовна одиниця наділяється глибоким сенсом. Важливим аспектом є 

також функціонування просторіччя та вульгаризмів, які в поезії С. Жадана не 
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є маркером пониження стилю, а служать для підсилення емоційного ефекту 

та досягнення стилістичної виразності. 

Синтаксис поетичних творів є значною мірою інноваційним. Він активно 

використовує незвичні синтаксичні конструкції для досягнення потрібної 

емоційної напруги в тексті. Специфічні синтаксичні структури, зокрема 

ускладнені, зворотні побудови, відсутність чіткої пунктуації, сприяють 

формуванню відчуття експресії, що є важливою частиною поетичної манери 

митця. 

Фонетичні особливості мовлення також є важливим елементом ідіостилю 

автора, адже саме звукові засоби допомагають підсилити емоційну 

атмосферу творів. С. Жадан активно використовує алітерацію, асонанс, 

римування, що сприяють створенню звукових ефектів, які надають тексту 

ритмічної організації. Звукова форма в його поезії набуває самостійного 

значення, адже звучання слів і їхнє поєднання можуть створювати додаткові 

шари сенсу. Наприклад, через використання певних звукових комбінацій, що 

резонують з лексичними значеннями слів, автор посилює виразність образів і 

думок, робить текст динамічним. 

Використання морфологічних засобів у поетичних творах Жадана має 

важливе значення для створення емоційного ефекту. Часто він вдається до 

нетипових форм словозміни, які порушують мовну норму або її розширюють. 

У третьому розділі сформовано підходи до аналізу та інтерпретації поезій 

Сергія Жадана на уроках української мови, всебічно проаналізовано одну з 

поезій. У зв’язку з інноваційністю поетичної мови українського поета 

важливим є застосування новітніх методів лінгвістичного аналізу, які 

дозволяють глибше зрозуміти особливості його стилю. 

Отже, аналіз мовних особливостей художнього дискурсу є не лише 

теоретично важливим, а й практично корисним для розуміння динаміки 

розвитку мови. 
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